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Významná data a výročí našeho města
Co nás čeká v nadcházejícím roce 2026? Přinášíme malý přehled očekávaných událostí či jubileí

Kralovice – Rok 2026 (MMXXVI) gregorián-
ského kalendáře  začne ve čtvrtek 1.  ledna 
a  skončí ve čtvrtek 31.  prosince. V  České 
republice bude mít 250 pracovních dnů 
a  13  státních a  ostatních svátků, z  toho 11 
jich připadá na mimovíkendové dny. Evrop-
skými hlavními městy kultury budou finské 
Oulu a slovenský Trenčín, Bulharsko se stane 
21. členským státem eurozóny. V čele předsed-
nictví Rady Evropy se vystřídají Kypr a Irsko.

Podívejme se na některé očekávané udá-
losti. Z pohledu měst a obcí bude významný 
termín 9. a  10.  října, kdy se budou konat 
volby do obecních zastupitelstev. V  úterý 
12. srpna bude z území naší republiky pozoro-
vatelné částečné zatmění Slunce. Ze sportov-
ních akcí uveďme XXV. zimní olympijské hry, 
které uspořádají italská města Milán a Cortina 
d‘Ampezzo od 6. do 22. února či fotbalové 
mistrovství světa v USA, Kanadě a Mexiku 

(červen, červenec). V červnu si připomeneme 
50 let od zisku dosud jediného titulu mistrů 
Evropy československými fotbalisty.

Osvěžme si rovněž některá jubilea: 17. dubna 
uplyne 200 let od narození Vojty Náprstka, čes-
kého vlastence, národopisce a mecenáše. Před 
150 lety, 3. dubna 1876, se narodil Tomáš Baťa, 
český podnikatel v  obuvnictví, a  21.  dubna 
uplyne sto let od narození britské královny 
Alžběty II. Stejné jubileum si připomeneme 
v  souvislosti s  narozením britského příro-
dovědce Davida Attenborougha (8.  května), 
americké herečky Marilyn Monroe (1. června) 
nebo českého novináře, politického spisova-
tele a romanopisce Arnošta Lustiga (21. pro-
since). Naopak na 29. srpna připadne 500 let 
od úmrtí českého, uherského a chorvatského 
krále Ludvíka Jagellonského a 26. května to 
bude 150  let od skonu Františka Palackého 
(český historik, politik a spisovatel). 

A Kralovicko? Významné jubileum – 70 let 
od založení – si připomene kralovická Základní 
umělecká škola. Když zalistujeme historickými 
zápisy, zaujme nás letopočet 1656 – příští rok 
uběhne 370 let od požáru města, kdy mj. sho-
řel i tzv. starší špitál (chudobinec). Před dvěma 
sty lety, v r. 1826, se v Kralovicích uskutečnilo 
první ochotnické divadelní představení – šlo 
o hru Berounské koláče předvedenou v hos-

tinci Františka Šimanera č. p. 89. Roku 1876 
byl schválen požární řád města (150  let), 
r. 1886 (140 let) byla usnesením obecního za-
stupitelstva zřízena Městská spořitelna, před 
stopětadvaceti lety došlo na elektrifikaci pod-
statné části středu města. Před sto lety byla za-
ložena Hospodářská škola v budově v Plzeňské 
ulici (dnešní objekt Domu sociálních služeb).

Popřejme si, aby události roku 2026 byly 
výhradně příjemné a pozitivní.	 (kpo)

Krátké zprávy
BETLÉMSKÉ SVĚTLO: I letos do Kralovic 

dorazí vlak, který rozveze betlémské světlo 
po regionálních stanicích. Skauti ze střediska 
Fénix Rakovník přivezou plamínek v sobotu 
13. prosince. Vlak se světlem dorazí do stanice 
Kralovice v 15:32 h. Zájemci si zde mohou 
převzít svůj plamínek a odnést si jej domů pro 
vánoční atmosféru i jako symbol míru a naděje.

MYSLIVECKÝ SPOLEK BÍLOV zve všechny 
příznivce na Poslední leč, která se bude konat 
v sobotu 6. prosince v kulturním domě v Bu-
kovině od 19 hodin. K poslechu a tanci hraje 
skupina Šlapeton, vstupné dobrovolné.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE POHODÁČEK si 
dovoluje pozvat tvořivé děti na předvánoční 
výtvarná odpoledne od pondělí 15. do středy 
17. prosince vždy v době od 13 do 17 hodin. 
Přijďte si vytvořit krásné vánoční dekorace, 
které mohou posloužit i jako milé pozornosti 
pro obdarované. Akce se konají v klubovně 
DDM Kralovice, Markova 22. Bližší infor-
mace naleznete na webových stránkách 
ddmkralovice.cz.

Taneční klub slaví úspěchy
Kralovice – Taneční klub při Městském kul-
turním středisku Kralovice patří k dlouho-
dobým stálicím kulturního života ve městě. 
Již 55 let vychovává mladé tanečníky, kteří 
reprezentují Kralovice na tanečních parke-
tech po celé republice. Během covidového 
období se však jeho činnost musela zcela za-
stavit. Návrat nebyl snadný – ale o to radost-
nější je pohled na současný rozkvět klubu.

Po znovuobnovení činnosti se klub rychle 
nadechl k  novému začátku. Pod vedením 
Jany Beranové a  zkušené trenérky Zuzky 
Hubkové, která svým svěřencům věnuje 
veškerý volný čas a neobyčejnou péči, dnes 
v kulturním domě pravidelně trénuje šest ta-
lentovaných párů ve věku 17 až 25 let. Jejich 
doménou jsou především latinsko-americké 
tance, které vyžadují techniku, energii i vý-
raz – a to vše mladí tanečníci zvládají s vlastní 
nezaměnitelnou chutí a odhodláním.

Páry trénují třikrát až čtyřikrát týdně, při-
čemž v  létě a  následně také koncem října 
absolvovaly týdenní intenzivní soustředění 
pod vedením Michala Kostovčíka, několika-
násobného mistra ČR v latině. Tato spolu-
práce posunula všechny zúčastněné výrazně 
dopředu – nejen technicky, ale i mentálně.

Tanečníci se tak znovu odhodlali vyrážet 
na soutěže a  výsledky na sebe nenechaly 
dlouho čekat. Nejen že se rychle zařadili 
mezi úspěšné reprezentanty regionu, ale 
především dokazují, že i z menšího města 
může vyrůst velký talent. Ať už jde o radost 
z pohybu, přátelství, která se na tréninzích 
rodí, nebo úspěchy na soutěžích, klub vý-
znamně obohacuje kulturní život města a šíří 
jeho dobré jméno.

K nejúspěšnějším dvojicím patří:
	y Jana Tomášková a David Bílý – 1. místo 
Plzeň, 2. místo Klatovy, 2. místo Holýšov, 
3. místo Kladno. Ve své kategorii nasbí-
rali již 130 bodů, do postupu do vyšší 
třídy jim chybí pouhých 70 bodů.

	y Erika Kratochvílová a Jan Gorner – 
1. místo Kladno.

	y Kristýna Stibůrková a Jan Plachý – 
3. místo Klatovy.
Úspěchy jednotlivců jsou však především 

vizitkou celého klubu, jeho vedení a dlou-
holeté tradice, která stojí na píli, disciplíně 
a  nadšení. Nejen tanečníci, ale i  trenérka 
Zuzka Hubková si zaslouží velké poděkování 
– za energii, podporu i motivaci, kterou do 
mladých lidí vkládá. A jak říká: „Stačí píle, 
nadšení a láska k tanci.“ A tu mají kralovičtí 
tanečníci opravdu na rozdávání.
	 Jana Beranová

Turisté v kralovickém kostele
Kralovice – V  letošním roce mohli turisté 
navštívit kralovický kostel sv. Petra a Pavla 
s  Expozicí rodu Gryspeků a  kralovickými 
mumiemi od začátku května do konce října. 
Provoz tohoto turistického cíle zajišťuje Spo-
lek Gryspek ve spolupráci s Turistickým in-
formačním centrem města Kralovice (TIC) 
a za laskavé tolerance kralovické římskokato-
lické farnosti. Před turistickou sezónou pro-
běhla velká rekonstrukce expozice. Letošní 
návštěvnost byla lepší než v  minulých le-
tech, celkem zavítalo do kostela 634 zájemců. 

Pracovnice TIC provedly celkem 103 ná-
vštěvníků – 49 dospělých a 54 dětí a seniorů, 
osm průvodců spolku provedlo při sobot-
ních prohlídkách celkem 531 návštěvníků 

– 186 dospělých a 345 dětí a seniorů. Je velký 
předpoklad k  tomu, že vybrané vstupné 
a dary od návštěvníků pokryjí náklady na 
provoz přetlakové ventilace v gryspekovské 
hrobce, která udržuje optimální podmínky 
pro uchování nejstarších českých mumií. 
Turistická sezóna 2026 bude zahájena příští 
rok v květnu.	 Tomáš Soukup

V pondělí 17. listopadu se na náměstí Osvobození konalo tradiční setkání Svíce pro svobodu, které zorganizovalo 
město Kralovice, Římskokatolická farnost Kralovice a farnost Československé církve evangelické v Kralovicích. 

U státní vlajky drželi čestnou stráž členové kralovického střediska Junák. Všichni účastnící měli možnost poprosit 
o dar svobody a zavzpomínat na významné dny naší historie spojené s uvedeným datem. Foto M. Weis

Milí spoluobčané. 
S  blížícími se Vánocemi a  koncem roku si 

Vám dovoluji popřát jen vše dobré a především 
pevné zdraví.

Ušetřeme si v následujících dnech, a nejen 
během těch svátečních, pro sebe a své nejbližší 
alespoň malý kousek toho, co nás potěší. Pro 
každého to znamená něco jiného: Betlém, oz-
dobený stromek, vonící purpura, poslech či 
zpěv koled nebo setkání s širším okruhem ro-
diny a známých. Potěšme takto sami sebe i své 
okolí, mějme radost z maličkostí a považujme 
si chvíle, kdy můžeme být s těmi, které máme 
rádi, v klidu domova. Letošní kalendář k nám 
navíc byl příjemně milostiv a na vánoční svátky 
plynule navazuje víkendové volno. Ti, kteří ne-
pracují ve směnných provozech, si tak mohou 
vychutnat nepřetržitých pět odpočinkových dní.

Požehnané Vánoce plné lásky, klidu a poro-
zumění všem přeje 
Karel Popel, starosta města

Tradiční prodej kaprů na Masarykově náměstí se letos uskuteční v sobotu 20. prosince. Ilustrační foto K. Popel

Taneční páry z leva D. Bílý - J. Tomášková, M. Hopián - 
N. Urbanová, J. Plachý - K. Stibůrková. Foto archiv klubu
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Pochod, který táhne:  
letošní ročník byl rekordní

Kralovice – Rok utekl jako voda a v sobotu 
1.  listopadu se konal další ročník stále 
populárnějšího Pochodu podél nesjízdné 
trati z Kralovic do Mladotic, který pořádá 
spolek Místní dráha Rakovník – Mla-
dotice (MDRM). „Letos jsme vyrazili už 
pošesté. Zatímco na prvních ročnících 
chodilo zhruba sto lidí, loni už 220 a le-
tos dokonce 380 účastníků,“ uvedl Václav 
Kopta, předseda spolku a dodává: „Zájem 
nás velmi těší, i když větší počet lidí při-
rozeně přináší i nové organizační výzvy. 
Vše vyhodnotíme a budeme se snažit příští 
ročník opět vylepšit. Pokud nám Správa 

železnic „nepřekazí“ plány tím, že by trať 
zprovoznila, rádi vás na pochodu přiví-
táme i příští rok!“

Poděkování patří všem účastníkům za 
skvělou atmosféru během celé akce – na 
trase, v cíli v mladotické hospodě i v au-
tobuse, dobrovolníkům za perfektní práci 
a  sponzorovi, Destinační společnosti 
Postřelí z. s., díky níž se návštěvníci po-
chodu mohli pohodlně a bezpečně vrátit 
historickým autobusem Škoda ŠL 11 (na 
snímku) z  depa Dopravního podniku 
města Karlovy Vary.
	 (vk)

Vzdělávací program v tématu pohybová 
logopedie – jemná a hrubá motorika 

Kralovice – Měsíc říjen se nesl v ZŠ Kralovice 
v duchu preventivních aktivit, zaměřených na 
zdravou výživu, vhodné pohybové aktivity pro 
aktivní učení, poruchy pohybového aparátu 
u dětí, správné držení těla, plochonoží, volbu 
vhodné obuvi, cvičení pro rozvoj základní 
kloubní mobility, úpolové sporty a motorický 
rozvoj. Vzdělávací program byl určen nejen pro 
pedagogy a žáky školy, ale zahrnoval i před-
nášku pro zákonné zástupce. 

Vzdělávacím programem provázeli zku-
šení lektoři, fyzioterapeuti, odborníci 

z praxe, a to Mgr. A. Buriánek, Bc. O. Bene-
dikt, DiS. (TUTA fyzioterapie), Mgr. T. Bu-
riánek (KTS PF ZČU Plzeň) a Mgr. Š. Buri-
ánková (31. ZŠ Plzeň). 

Aktivita probíhala v rámci projektu „Místní 
akční plán rozvoje vzdělávání ORP Kralo-
vice IV., Z.02.02.XX/00/23_017/0008338, 
OP JAK“ a vedení školy děkuje za příležitost 
uspořádat tuto přínosnou akci, která se se-
tkala s příznivým ohlasem u všech zapoje-
ných účastníků. 
	 Miroslava Kronďáková

Tipy na vánoční dárek: nové publikace 
Do rytmu a Škoda lásky

Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici vydalo 
nové publikace: „Do rytmu. Historie de-
chových, tanečních a  bigbeatových kapel 
severního Plzeňska“ a „Škoda lásky. Druhá 
světová válka na severním Plzeňsku. Kralo-
vicko 1936–1946“, které jsou skvělým tipem 
na vánoční dárek.

V  první z  nich zmapovali autoři Jana Di-
enstpierová a  Jiří Kříž činnost tanečních 
a dechových kapel a spojili vydání nové pu-
blikace, kde jsou jak taneční a dechové sou-
bory, tak i soubory bigbeatové, aktualizované 
a převzaté z první knihy „Bigbeatové kapely 
na severním Plzeňsku 1964–1994“. Tím 
čtenář získá přehled o hudebních skupinách, 
kapelách i orchestrech, které působily nebo 
ještě působí na okrese Plzeň-sever. Je zde za-
chyceno především období od roku 1964 do 
roku 1994, někde i s přesahem do minulosti 
i současnosti. 

Publikace Škoda lásky ilustruje na konkrét-
ních příkladech místní dění za druhé světové 
války. Autoři Irena Bukačová, Miroslav Hus 
a Karel Rom zasadili již v prvním vydání his-
torické události do kontextu vojenské histo-
rie s bohatým ikonografickým doprovodem, 
který je encyklopedií k  poznání dobových 
militarií. Dosud nepublikované historické fo-
tografie a autentické archivní dokumenty při-
nášejí řadu cenných podkladů, včetně často 
opomíjeného pohledu do složitého správního 
vývoje v bezprostředním poválečném období. 
Třetí vydání je doplněno o nové obrazové pří-
lohy a rejstříky válečných obětí, jak civilních, 
tak vojenských.

Publikace zakoupíte v pokladně nebo na 
e-shopu muzea, kde naleznete i ukázky knih.
	 Hana Fryčková

Nehasíme, ale pomáháme
Bukovina – Když nemusí hasiči zasahovat při 
požáru nebo jiné nežádoucí události, ne-
znamená to, že jsou zbyteční. Na Bukovině 
nebyla žádná mimořádná událost, a přesto je 
činnost dobrovolných hasičů viditelná. Na 
podzim například pomáhají s úklidem listí ze 
stromů. Není ho v obci s bohatým výskytem 
listnáčů málo. Činnost zahrnuje především 

shrabávání listí na komunikaci. Pak násle-
duje odvoz na shromaždiště listí, odkud se 
transportuje k využití organické hmoty do 
zeminy na poli. Takto se soustřeďuje listí 
v horní části obce a na návsi mezi lípami.

Díky všem, kteří pomáhají s touto činností, 
včetně místním farmářům, kteří poskytují 
techniku.	 Michael Krupička

Trojbukovská šlápota
Trojany – V sobotu 25.  října se konal první 
ročník turistické akce Trojbukovská šlápota. 
Pochod, který připravili dobrovolní hasiči 
z Trojan a Bukoviny, zaujal a přilákal hned na-
poprvé 55 účastníků všech věkových kategorií.

Na výběr byly tři různé trasy: 1, 6 a nej-
delší 16 km, která prověřila kondici zdat-
nějších turistů. Příjemným zpestřením na 
trasách byl průchod Řemešínem, kde bylo 
připraveno občerstvení a  možnost krát-
kého odpočinku.

V cíli v hospodě v Bukovině na všechny 
čekala horká polévka, která po chladnějším 
počasí přišla vhod. Program pokračoval ve-
černí zábavou, o jejíž hudební doprovod se 
postarala paní Valika. Hospoda se brzy zapl-
nila a na parketě bylo živo při účasti kolem 
jednoho sta hostů. 

Organizátoři akce hodnotí první ročník 
jako velmi úspěšný a věří, že Trojbukovská 
šlápota se stane příjemnou tradicí do dal-
ších let.	 Petr Vaníček ml.

Foto archiv spolku MDRM

Pohybová logopedie při praktické ukázce. Foto archiv školy

Ve dnech 8. a 23. listopadu proběhla dvě setkání mladých lidí z německého Neustadtu an der Waldnaab a Kralovicka (Kralovice, 
Plasy, Kožlany, Žihle atd.). Vedle basketbalových turnajů 3x3 (nejprve v Německu, poté v tělocvičně Gymnázia Plasy – viz snímek) 
byl náplní i kulturní a společenský program (muzeum v Neustadtu, kostel sv. Petra a Pavla v Kralovicích). Na setkání si našlo cestu 

vedení obou měst, celková účast vysoko přesáhla padesátku osob (hráči a hráčky, trenéři, řidiči, doprovod). Iniciátorem i zásadním 
finančním garantem projektu, který je dalším krokem k partnerství uvedených měst, byla německá strana. Foto K. Popel

Prezentace účastníků v obci Trojany. Foto I. Dostálová
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Investiční akce ve městě
Kralovice – Předání staveniště cyklo-
stezky Kralovice – Kožlany od realizátor-
ské firmy proběhlo na konci listopadu, 
v prosinci by mělo dojít na kolaudaci. Se 
slavnostním otevřením této akce se po-
čítá v dubnu. 

Pokračuje se na rekonstrukci budovy č. 2 
bývalých kasáren na dům dětí a mládeže a na 
opravě střech v mateřské škole (I. etapa). Po-
drobnější přehled plánovaných investic pro 
rok 2026 uveřejníme v  lednovém vydání 
Kralovického obzoru.	 (měú) 

Na svém dvacátém 
prvním zasedání se 
sešla Rada města 

5. listopadu
Výňatek z  jeho usnesení (v plné verzi k dohle-
dání na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Smlouvu o umístění technického zařízení 
na sběr a další zpracování dat pro osobní 
doklady vydávané v působnosti Minister-
stva vnitra uzavíranou se Státní tiskárnou 
cenin s.p. 

- Smlouvu o zřízení věcného břemene uza-
víranou se společností ČEZ Distribuce a.s. 
na uložení distribuční soustavy elektrické 
energie do pozemku města.

- Smlouvu o zřízení věcného břemene uza-
víranou se společností ČEZ Distribuce a.s. 
na uložení distribuční soustavy elektrické 
energie do pozemků města. 

- Smlouvu o poskytování právních služeb 
uzavíranou se společností Šindelka & La-
chmannová advokáti s.r.o. Dalšími účast-
níky této smlouvy je obec Výrov, město 
Kožlany a společnost Smarttech s.r.o. Pro 
město Kralovice z této smlouvy nevyplý-
vají žádné finanční závazky. 
- Dodatek č. 7 ke smlouvě o  nájmu ze-
mědělských pozemků č. 557 uzavřené 
s  Kralovickou zemědělskou a.s. Doda-
tek upravuje výměru pronajatých po-
zemků a  výši pachtovného, která činí 
127.197 Kč/rok. 
- Podání žádosti o dotaci z programu Plzeň-
ského kraje „Dotace na výkon regionálních 
funkcí knihoven pro rok 2026“. 

- Žádost Českého rozhlasu Plzeň o zábor ve-
řejného prostranství na náměstí Osvobo-
zení dne 20. listopadu z důvodu pořádání 
road show s názvem „Slavíme 80 let – rádio 
vyhrává“. 
- Žádost Davida Hamáčka o  umožnění 
vjezdu na pozemek p.č. 2532/10 přes poze-
mek města p.č. 5539/6 vše v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka. 

- Výměnu stávajících svítidel za nová LED 
svítidla v  lokalitě Na Výsluní firmou 
Václav Staněk – elektroslužba za cenu 
89.464,40 bez DPH. Práce bude vykonána 
na základě objednávky. 

- Výmalbu chodby schodiště v  budově 
radnice Pavlem Peškem – malířské a  la-
kýrnické práce za cenu 75.445 Kč včetně 

DPH. Práce bude vykonána na základě 
objednávky. 

- Opravu místní komunikace v lokalitě Na 
Výsluní firmou Roadfin stavby s.r.o. za 
cenu 64.042,35 Kč bez DPH. Práce bude 
vykonána na základě objednávky. 
- Úpravu sjezdu včetně montáže oplocení 
a vjezdové brány na pozemky města v loka-
litě u hřbitova firmou Roadfin stavby s.r.o. 
za cenu 125.250,54  Kč bez DPH. Práce 
bude vykonána na základě objednávky. 

- Finanční dar ve výši 25.000  Kč pro Jo-
sefa Martinovského z Technických služeb 
města Kralovice za opravu vozidel Multicar 
M27 a Multicar M25.
Rada města jmenovala:

- Inventarizační komisi k provedení inven-
tarizace majetku a závazků města Kralovice 
se stavem k 31. 12. 2025 ve složení: před-
seda – Ing. Renáta Kubíková, zástupce – 
Monika Franková, členové – Jaromír Nový, 
Irena Vopatová, Jana Šmirousová, Emil 
Štěpánek a  Adam Novák. Zápis z  prove-
dené inventarizace bude předložen radě 
města do 14. února 2026.
Rada města neschválila:

- Žádost Jarmily Přibylové o  koupi po-
zemku města p.č. 5669 v  k.ú. Kralovice 
u Rakovníka.
Rada města uložila:

- Vedoucím příspěvkových organizací, 
Správě bytů Kralovice s.r.o. a  ředite-
lům školských zařízení provést inven-
tarizaci majetku a  závazků se stavem 
k  31. 12. 2025 a  zápis o  provedených 
inventarizacích předložit radě města do 
14. února 2026.

Rada města se 
sešla 19. listopadu 
na svém dvacátém 
druhém zasedání 

Výňatek z  jeho usnesení (v plné verzi k dohle-
dání na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Příkazní smlouvu pro provozování dobí-
jecího místa a  sběr žádostí k  Plzeňským 
kartám č. 393/2025/PDMP uzavíranou 
se společností Plzeňské městské dopravní 
podniky a.s. Předmětem žádosti je sběr žá-
dostí o výměnu či vystavení nové Plzeňské 
karty včetně následného výdeje karet a do-
bíjení čipových nosičů. 

- Smlouvu o  poskytnutí služeb uzavíra-
nou s  ústavem Point 14 z.ú. Předmětem 
smlouvy je zajistit dostupnost, kontinuitu 
a kvalitu terénních a kontaktních služeb 
zaměřených na osoby ohrožené sociál-
ním vyloučením a  osoby užívající návy-
kové látky. Celková cena těchto služeb je 
50.000 Kč. 

- Smlouvu o dílo uzavíranou se společností 
Sovt-Radio s.r.o. na doplnění městského 
rozhlasu o nové bezdrátové hlásiče v loka-
litě Nad Rybníkem, ulici Zahradní, ulici 
U Trati a Týnecké ulici za celkovou cenu 
ve výši 154.800 Kč bez DPH. 
- Žádost Městské knihovny Kralovice o její 
uzavření ve dnech 27.  prosince 2025 
a 31. prosince 2025. 

- Žádost Ing. Jakuba Hoduly o pronájem ne-
bytových prostor v prvním patře č.p. 1 na 
Masarykově náměstí, a to od 1. ledna 2026. 

- Žádost Josefa Csukáse o  pronájem části 
objektu č. 9 (garáže) o  výměře 45,6  m² 
v areálu bývalých kasáren v Kralovicích. 
- Žádost Ing. Jaroslava Bodurky o  pro-
nájem části objektu č. 11 (garáže) o  vý-
měře 22,8 m² v areálu bývalých kasáren 
v Kralovicích. 
- Žádost Ivany Březinové o pronájem části 
objektu č. 11 (ga-
ráže) o  výměře 
45,6  m² v  areálu 
bývalých kasáren 
v Kralovicích. 
- Žádost Lucie Kin-
dlové o  pronájem 
zpevněné nekryté 
plochy o  výměře 
8  m² v  areálu bý-
valých kasáren 
v Kralovicích. 

- Žádost společnosti JIP východočeská a.s. 
o pronájem zpevněné nekryté plochy o vý-
měře 312  m² v  areálu bývalých kasáren 
v Kralovicích. 
- Žádost Arnošta Václavíka o pronájem části 
objektu č. 6 o výměře 200 m² v areálu bý-
valých kasáren v Kralovicích. 
- Opravu střechy objektu č. 16 v areálu bý-
valých kasáren Pavlem Veverkou za cenu 
max. 40.000 Kč. 

- Žádost společnosti CE. Energy s.r.o. 
o  zábor veřejného prostranství, části 
pozemku p.č. 5776/22 v  k.ú. Kralovice 
u  Rakovníka. Zábor je povolen dne 
20.  listopadu 2025 za účelem umístění 
stavební techniky. 

- Přidělení uvolněného městského bytu 
č. 11, o velikosti 1+1, Mírová č.p. 663, na 
základě doporučení Bytové komise města 
Kralovice, Bc. Veronice Kůstkové. 

- Přidělení uvolněného městského bytu 
č. 4, o velikosti 2+1, Na Výsluní č.p. 688, 
na základě doporučení Bytové komise 
města Kralovice, Monice Nezbedové.
Rada města neschválila:

- Žádost společnosti JK Motors & JS STK 
Service s.r.o. o pronájem zpevněné nekryté 
plochy v areálu bývalých kasáren.

Ve čtvrtek 30. října se v Kralovicích a přidružených částech města uskutečnila pietní setkání 
k připomínce 107. výročí vzniku Československa a k uctění památky obětem I. světové války. U památníků 

v Hradecku, Trojanech, Bukoviné, Řemešíně i Kralovicích se sešli s místními občany členové rady města 
a zástupci osadních výborů. Státní hymnu zahrálo žesťové kvarteto ZUŠ Kralovice a u památníku na 

Masarykově náměstí stáli čestnou stráž členové kralovického střediska Junáka. Foto M. Weis 
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POZVÁNKY – kulturní  
a společenské akce PROSINEC 2025

ÚT 1. 12. Mozkohrátky, trénink paměti, 
knihovna, senioři od 10 h, pracující od 17 h

ST 2. 12. La fresa a hosté, adventní koncert 
kytarového dua a jeho hostů, knihovna, 18 h

ČT 3. 12. Ověřování informací hrou, workshop 
pro seniory a starší dospělé, knihovna, 10 h

Pá 5. / SO 6. 12. Závěrečné lekce 
tanečních kurzů, LD, 20 h

SO 6. 12. Advent v muzeu, muzeum, 14 h

SO 6. 12. Sen v Sargasovém moři,  
divadlo, kostel Zvěstování Paně Marii, 17 h

SO 6. 12. Poslední leč  
(pořádá MS Bílov), KD Bukovina, 19 h

NE 7. 12. Vánoční besídka  
(pořádá klub seniorů), LD, 14 h

PO 8. 12. Bookstart – s knížkou do života,  
setkání rodičů a dětí, knihovna, 10 h

ST 10. 12. Sing Sing Quintet,  
vánoční galakoncert, LD, 19 h

ČT 11. 12. Kapitán Skvělouš – 
Karel Roden, LD, 19 h

SO 13. 12. Adventní koncert, kostel 
sv. Petra a Pavla, 17 h

ST 17. 12. Kryštof Marek: Tichá cesta 
noci, koncert pořádá Kruh přátel hudby 
při ZUŠ Kralovice, refektář muzea, 19 h

PÁ 19. 12. Tradiční trhy, nám. Osvobození, 9 h

SO 20. 12. Betlémské světlo,  
u nástěnky před obchodním domem, 17–18 h

SO 20. 12. Vánoční párty DJ Láďa Čech,  
LD, 20 h

NE 21. 12. Vánoční koncert,  
Tereza Podlipská – zpěv, Ema Sutnarová – 
housle, Michal Kořánek – klavír, 
refektář muzea, 18 h

ST 31. 12. Silvestrovská modlitba,  
kostel Zvěstování Panně Marii, 15,30 h

ST 31. 12. Silvestr, LD, 20 h

VÝSTAVY V MUZEU:
6. 12. 2025 – 23. 1. 2026 Jan Kindl: Lapače 
světel, malá výstavní síň Hospitium

15. 12. 2025 – 4. 3. 2026 Přemysl Otakar II. 
Král, rytíř, zakladatel, refektář

10. 9. – 6. 12. Do rytmu!  
Taneční a dechové kapely severního 
Plzeňska ve 2. polovině 20. století, refektář

7. 6. 2025 – 6. 1. 2026 Svět zvonů severního 
Plzeňska, západní ambit, kostel

27. 11. 2024 – 31. 12. 2025 Zvony 
pro zvonohru v Mariánské Týnici, kostel

Otevírací doba v prosinci je 
v pracovní dny od 9 do 15 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 14. 12. Třetí neděle adventní:  
9 h, bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické, výpomocný kazatel Jan Krejčí; 
16 h, bohoslužba Československé 
církve husitské, farář Jiří Chytil

ČT 25. 12. Narození Páně – Boží hod vánoční:  
10 h, bohoslužba Československé 
církve husitské, farář Jiří Chytil

NE 28. 12. Neděle po Vánocích:  
9 h, bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr; 
16 h, bohoslužba Československé 
církve husitské, farář Jiří Chytil

V zimním období se bohoslužby 
konají na faře (vchod přes kostel).

Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr, kontakt – 
739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 

Farářem náboženské obce 
Církve československé husitské je 
Mgr. Jiří Chytil, kontakt – 605 708 301, 
jirkachytil23@gmail.com 

Advent v muzeu:  
Sen v Sargasovém moři

Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici pořádá 
v  sobotu 6. 12. od 14  hodin tradiční akci 
Advent v muzeu – Sen v Sargasovém moři. 

Odpolední adventní akci pro malé i velké 
s mikulášskou nadílkou, peklem ve sklepení 
a jarmarkem zakončí podvečerní nonverbální, 
pocitové divadlo, které v hlubinách Sargaso-
vého moře rozehraje příběh zrození malé ry-
bky. Propojení velkých lampionových loutek 
z dílny Honzy Kindla a hudby Ondřeje Smey-
kala ponoří diváky do hlubin oceánu, kde čas 
plyne velmi, velmi pomalu…

V  rámci adventního jarmarku představí 
nakladatelství Granát své tituly s vánoční te-
matikou, např.: betlémy Karla Franty, knihy 
Františka Nepila, Marie Kubátové. K zakou-
pení budou rovněž drobné dárečky, přání, 
knihy Dany Raunerové a pro zahřátí svařené 
víno a teplý mošt. Kreativní dílnu zajišťuje 
DDM Pohodáček Kralovice a občerstvení SŠ 
a ZŠ Jesenice, p. o.

Přijďte do muzea prožít kouzelný adventní 
čas plný světla, hudby a fantazie!

	 Hana Fryčková

Kultura jako originální dárek
Kralovice – Nevíte, čím obdarovat své nej-
bližší pod vánoční stromeček? Máme pro 
vás skvělý tip – darujte zážitek! Městské 
kulturní středisko Kralovice nabízí širo-
kou škálu koncertů, divadelních předsta-
vení i  zábavných show, které potěší děti 
i dospělé.

V nadcházejících měsících se můžete těšit 
na řadu atraktivních akcí:
13. 1. – Marie Rottrová 
Oblíbená zpěvačka se vrací na pódium 
s koncertem plným emocí a největších hitů.
17. 2. – Tak to jsme ještě neviděli 
Zábavná show Jakuba Koháka a Da-
vida Krause, která zaručeně pobaví celé 
publikum.
12. 5. – Zdeněk Izer 
Jeden z nejoblíbenějších českých komiků 
přiveze svou novou stand-up show.

26. 4. – Lollipopz 
Energetické vystoupení populární dětské sku-
piny, které si užijí především mladší diváci.
18. 4. – Morčata na útěku 
Známá rocková kapela nabídne show plnou 
energie a humoru.
18. 4. – Doga 
Téhož dne vystoupí i rocková legenda s ve-
čerem plným poctivého rocku.
8. 2. – Bambulková párty 
Veselá show pro nejmenší, kde nechybí 
hudba a tanec.
Vstupenky na všechny akce jsou skvělým 
vánočním dárkem – potěší, nezaberou místo, 
a hlavně přinášejí radost. Zakoupit je můžete 
na www.mekskralovice.cz nebo přímo v kul-
turním domě.
Darujte letos pod stromeček nezapomenu-
telný zážitek!	 (měks)

Po čtyřiadvacáté vystoupila v Kralovicích sopranistka Pavlína Senić (vlevo). V pondělí 3. listopadu byla na koncertě 
v lidovém domě jejím hostem další zpěvačka, moderátorka a muzikálová herečka Heidi Janků. Foto K. Popel

Přijďte si užít vánoční atmosféru do kralovického kostela. Máte příležitost dozvědět se, jak se měnil význam 
oslav Vánoc od pradávných dob až do dneška nebo jak Vánoce ovlivňovaly hudební skladatele a jejich 

tvorbu. Jste zváni k povídání, zpěvům a skladbám, které po staletí provázely kouzlo Vánoc. T. Soukup
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Ochotnický spolek Kolár
Historie kralovických ochotnických spolků začíná po polovině 19. století, byť první divadelní představení zde bylo sehráno již v roce 1826. V té době bylo ještě 

hráno v podstatě neformálními sdruženími. První spolek začal vznikat v roce 1859, kdy na scénu vstoupili František Slach, Karel Pankrác a Jindřich Hájek. 

Kralovice – Vlastnoručně si zhotovili kulisy 
a na oponu namalovali lva, který jak uvádí 

kronika spolku „se více mrtvému kocouru, 
než lvu podobal“. Snad proto si již v  roce 
1861 pořídili vybavení nové s oponou s ná-
mětem města Kralovice. I tento spolek zpo-
čátku zřejmě existoval jako určité neformální 
sdružení mající již ale pevnou organizaci. 
K roku 1865 je členstvo děleno na zákláda-
jící, tedy výše jmenované pány Slacha, Hájka 
a  Pankráce, čestné – Viktorie Švestková, 
Albert Fiedler, Antonín Jurka, Vašmucius 
a Josef Pokorný a činné – František Ekert, 

Josef Říha, František Kallina, Em. Engel-
thaler, František Kón, a dále paní Louková, 

Korbeliusová, Hájková 
a Šteflová. 

V  roce 1868 se 
stal ředitelem spolku 
J.  Knedlhans Liblinský 
a režisérem E. Engeltha-
ler a o dva roky později 
už byl předsedou Jakub 
Říha a režisérem Václav 
Štroner. V roce 1872 byl 
režisérem Kuhlmann 
a  hrálo se v  místnos-
tech na zámku, protože 
ostatní majitelé hos-
tinců žádali příliš vy-
soké nájmy. 

Repertoár spolku se 
sestával převážně z teh-
dejších her lehčího la-
dění, mezi autory pře-
važoval J.  K. Tyl. Dával 
se Strakonický dudák, Pa-
ličova dcera, Pražský fla-
mendr a dále např. Vycho-
vatel v nesnázi, Vzdory nad 
vzdory, Manžel bez ženy.

V  roce 1873 se toto 
sdružení definitivně 
přeměnilo v  úředně re-
gistrovaný spolek se 
stanovami a názvem Ko-

lár. Jeho prvním předsedou byl Jakub Říha 
a režisérem Jan Spulák a členové se dělili na 
výkonné a přispívající. V roce 1876 se stal 
předsedou J. V. Karel a  režisérem V. Štok. 
V  roce 1880 Antonín Engelthaler vyrobil 
nové jeviště a pražští malíři, kteří v té době 
pobývali v Kralovicích, opravili a nově nama-
lovali kulisy. Scénické vybavení bylo dále roz-
šířeno v roce 1881, a to o dekorace vyrobené 
panem Slavíkem z  Prahy. Svého zástupce, 
Ekerta, mělo kralovické divadlo i na sjezdu 

divadelních ochotníků 
v  Praze, kde byla usta-
vena Matice divadelní. 

Aktivita spolku ale 
v  průběhu let kolísala, 
což je zřejmé především 
z počtu provedených di-
vadelních představení. 
Ty nám mimo jiné při-
pomíná i soubor plakátů 
uložený v muzeu v Ma-
riánské Týnici. Z  nich 
třeba víme, že na po-
čátku 20. století vstupné 
na divadlo činilo podle 
typu místa 80, 60 nebo 
40 haléřů a lístek k stání 

byl za 20  haléřů. Kolár 
ročně sehrál od dvou do 
devíti her, které pořádal 
od roku 1877 v hostinci 
pana Šimanera. V  roce 
1879 je doloženo di-
vadlo u  Janského, kde 
se pak hrálo v  letech 
1880–1881. Od roku 
1882 spolek znovu pů-
sobil v hostinci pana Ši-
manera. Výjimečně bylo 
hráno také Na Střelnici 
nebo u Štrunce.

V  repertoáru se v  le-
tech 1873–1888 nejčas-
těji opakuje hra Mlynář 
a jeho dítě, pak Šamberkovo Jedenácté přiká-
zání, Vrahové ve městě, Svatojanský dvůr, Pa-
lackého třída 27 a Bodrý venkovan, které byly 
odehrány minimálně dvakrát. K často uvá-
děným patřily hry jednoaktové, někdy pořá-
dané dvě až tři v jednom dni a které byly také 
součástí pravidelných 
silvestrovských zábav. 

Určitým předělem 
činnosti spolku byla léta 
1889–1891, kdy se di-
vadlo nehrálo. Pamětní 
kniha uvádí, že řada 
členů odešla do Ameriky 
a jiní zemřeli. Tehdy jsou 
naopak více doložena 
ochotnická představení 
místních studujících. 
Jednalo se zřejmě o  pří-
ležitostné aktivity bez 
větších vazeb na existu-
jící ochotnický spolek. 

V roce 1890 byl předsedou spolku Kolár 
zvolen Václav Bretšnajdr a  začalo se hrát 
v hostinci Štěpána Gšvinda. V následujícím 
roce bylo 17 činných a  31 přispívajících 
členů. Nejaktivnější období spolek proží-
val kolem roku 1906, kdy jednak měl až 97 
členů, z nichž 46 bylo činných a kdy také 
uváděl větší množství her. Oproti předcho-
zímu období se méně opakují jejich tituly. 
Opět byl uveden Mlynář a jeho dítě, Jedenácté 
přikázání, Palackého třída 27, ale hlavně se po 
roce 1900 objevují nové hry, často přebírané 
z  nejnovějšího repertoáru pražských diva-
del. K nim patří Milostpánova komorná, Vina, 
Flachsmann vychovatel, Deskový statek. Hrána 
byla také Mamzell Nitouche nebo veselohra 
Charleyova teta. K posledním představením 

spolku Kolár patřily v roce 1913 Staré hříchy 
a Dcery pana Zajíčka. Divadelní představení 
Žabec ale v roce 1915 sehrál již Červený kříž 
a mezi členy spolku byla ještě v roce 1918 
odsouhlasena příprava hry Paní mincmist-
rová, která se ale neuskutečnila. Ochotnické 

divadlo v Kralovicích v dalších letech hrály 
dramatické odbory Sokola a DTJ, který svůj 
název změnil v roce 1923 na Lidovou scénu.
	 Jiří Fák

Oprava a omluva
V minulém čísle Kralovického obzoru byla 
v  článku o  československých bankovkách 
mylně doplněna informace, že zmínka 
o sběratelské hodnotě stokoruny s portrétem 
Klementa Gottwalda pochází z filmu Pelíšky. 
Správně se jedná o  odkaz na film Slunce, 
seno, erotika.

Za tuto nepřesnost se čtenářům i autorovi 
článku upřímně omlouváme.
	 redakce

Prostor, který dodá  
vaší akci atmosféru

Kralovice – Plánujete narozeniny, výročí, ro-
dinnou oslavu nebo firemní večírek? V Měst-
ském kulturním středisku Kralovice (MěSK) 
máte jedinečnou možnost pronajmout si kre-
ativní a moderní prostor B-clubu, který je 
ideální pro menší i větší společenské akce.

B-club nabízí útulné posezení, plně vy-
bavený bar se dvěma lednicemi, výčepním 
zařízením a  samostatné pánské i  dámské 
toalety. Prostor si můžete pronajmout celý 
jen pro sebe a připravit tak hostům akci, na 
kterou budou dlouho vzpomínat – ať už jde 
o narozeniny dospělých, dětskou oslavu či 
tematickou párty.

Cena pronájmu činí 5000  Kč, včetně 
kompletního využití zařízení. Pro rezer-
vaci či bližší informace stačí napsat na 
mekskralovice@seznam.cz nebo volat na tel. 
číslo 603 311 113.

Areál MěKS je navíc přizpůsoben také pro 
pořádání firemních akcí, rodinných setkání 
i svatebních obřadů. Pokud máte specifické 
požadavky, můžete si nechat připravit indi-
viduální nabídku přesně na míru.

Uspořádejte svoji příští oslavu v B-clubu 
– v prostoru, který dodá každému setkání je-
dinečnou atmosféru.
	 (měks)

V neděli 16. listopadu se v obci Řemešín konal podzimní úklid. Organizátoři (osadní výbor a sbor 
dobrovolných hasičů) děkují všem zúčastněným za pomoc při akci. Foto J. Polcarová

Nejstarší dochovaný plakát ochotnického spolku Kolár 
z roku 1876. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Kralovičtí ochotníci na konci 19. století. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Ochotnický spolek Kolár při hře Mamzell Nitouche. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Ochotnický spolek Kolár v roce 1911. Sbírka muzea v Mariánské Týnici
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Taekwon-do: kopec mistrovských kovů

Kralovice – Na čtyřicet cvičenců z oddílů ta-
ekwon-do Panter Kralovice, OH Do Kwan 
Slaný pod vedením Zdeňka Adamojurky 
a Narama Plzeň pod velením Aleše Vyzrála, 
absolvovalo v kralovické sokolovně semi-
nář tohoto bojového umění. Akce přivedla 
do Kralovic po pěti letech i korejského vel-
mistra prof. Hwang Ho-yonga, držitele IX. 
danu. „Velmistr vedl cvičení plné pohybu 
i technických sestav. Přišla řada na vysvět-
lování základní techniky, pohybů do sestav 
a kopů i objasnění pojmu ´do´, což je známá 

´Cesta bojovníka´ o  chování v  tělocvičně 
i mimo ni,“ uvedl vedoucí Panterů Jiří Kaše. 

„V pravidlech je zahrnut slib a zásady pro 
každého cvičence a klade se velký důraz na 
získání síly i rychlosti do technik,“ uvedl. 
Seminář byl zároveň přípravou na nadchá-
zející mistrovství republiky. „Mohli jsme 
doladit poslední nedostatky v sestavách,“ 
vyzdvihl Kaše.

Republikové mistrovství se konalo v Ří-
čanech, kralovický oddíl měl tentokrát 
zastoupení i  mezi rozhodčími zásluhou 
Natálie Wlachové. „Atmosféra šampionátu 
byla výborná od prvního okamžiku. Poda-
řilo se zaplnit tribunu, napětí před startem 
kategorií i touha všech účastníků předvést 
to nejlepší byly jasně patrné,“ popsal pro-
středí Kaše. Jeho svěřenci vybojovali cel-
kem 15 cenných kovů, Vojtěch Sebránek 
si vysloužil titul nejlepšího juniora mist-
rovství. „Jako trenér jsem nesmírně pyšný 
na výkony všech, kteří reprezentovali náš 
oddíl. Nejenže bojovali srdcem, ale navíc si 
celý soutěžní den dokázali užít, podporovat 
se a vytvořit skvělou týmovou atmosféru. 
Výsledky hovoří samy za sebe,“ dodal spo-
kojeně trenér. 	 (kpo, nw) 

VÝSLEDKY

BASKETBAL: I. liga žen v. KP Brno 74:59, v. 
Žabiny Brno 58:70, v. USK Praha B 69:79, v. 
BA Sparta 46:67; liga juniorek U19 v. Litomě-
řice 73:38, v. Tygři Praha B 58:62, v. Klatovy 
55:54; extraliga dorostenek U17 v. Strakonice 
43:64, v. Ústí n. L. 102:43, v. Děčín 84:82; 
liga žákyň U15 v. Kladno 72:63, v. Tygři 
Praha 81:54, v. Tachov 60:32; nadregionální 
liga U15 v. Ústí n. L. 69:48, v. K. Vary 69:63; 
liga žákyň U14 v. Strakonice 66:41, v. Č. Bu-
dějovice 54:45, v. Benešov 52:68. 
FOTBAL: 6.  liga mužů (I. A  třída), A  tým v. 
Malesice 2:0, v. Tlučná 5:1, v. Košutka 2:3, 

po podzimu 16. místo (bilance 15 – 2 2 11, 
skóre 17:32, 8 b.; 8. liga mužů (OP) muži B v. 
Zbůch 1:8, v. Kaznějov B 0:2, v. Tlučná B 
1:2, v. Pernarec 0:3, po podzimu 13. místo 
(bilance 12 – 0 2 10, skóre 16:52, 2 b.); kraj-
ská soutěž dorostu, sk. C v. Letná 2:4, v. Sko-
melno 4:2, v. Rokycany B 3:2, po podzimu 
6. místo (bilance 10 – 5 0 5, skóre 26:26, 
15 b.); OP st. žáků v. D. Bělá/Trnová 13:1, v. 
Třemošná/Kaznějov 3:4, v. Líně 4:5, po pod-
zimu 5. místo (bilance 9 – 5 1 3, skóre 56:28, 
16 b.); okresní soutěž ml. žáků, sk. B v. Mlado-
tice 0:0, v. Žihle 21:0, v. Kaznějov žlutý 4:1, 
v. H. Bříza 4:1, po podzimu 1. místo (bilance 
11 – 10 1 0, skóre 97:13, 31 b.); okresní soutěž 
st. přípravek, sk B. Trnová 6:13, v. Kaznějov 
13:16, v. Plasy 8:16, v. Žihle 17:8; okresní sou-
těž ml. přípravek, sk B v. Trnová 9:7, v. Kazně-
jov 2:8, v. Plasy 7:4.
LEDNÍ HOKEJ: BNB Cup mužů v. Zátiší 5:0 
kont., v. Lokomotiva 3:2, v. Sýkořice 8:6, v. 
N. Strašecí 3:4, v. Mladotice 2:1, v. HC Gla-
diators 2:4.
ORIENTAČNÍ BĚH: závody obl. žebříčku (11.-
12. 10., Dobřív) – krátká trat, ktg. D12 1. J. 
Koptová, ktg. D14 2. E. Houbová, ktg. D16 
3. A. Hanáková, ktg. D40 3. H. Houbová, ktg. 
D45 4. K. Romová, ktg. H10 2. K. Kopta, 6. 

F. Gelner, ktg. H14 2. M. Haller; klasická 
trať – ktg. D14C 6. E. Houbová, ktg. D16C 
13. A. Hanáková, ktg. D21C 9. D. Biersa-
ková, ktg. D21D 5. L. Hanáková, ktg. D45C 
14. K. Romová, ktg. H10C 4. F. Gelner, 12. 
M. Kopta, ktg. H14C 4. M. Haller, ktg. H16C 
18. V. Houba, ktg. H55C 4. J. Kropáč; zá-
vody obl. žebříčku (18.-19. 10., Berghof/Nové 
město), krátká trať - ktg. D10 7. A. Plačková, 
ktg. D12 1. J. Koptová, ktg. D14 1. E. Hou-
bová, ktg. D16 3. A. Hanáková, ktg. D18 4. 
A. Pokorná, ktg. D21 4. M. Žákovcová, ktg. 
H10 4. F. Gelner, ktg. H14 1. M. Haller, ktg. 
H55 2. J. Kropáč; klasická trať – ktg. D12 1. J. 
Koptová, ktg. D14 2. E. Houbová, ktg. D16 2. 
A. Hanáková, ktg. D21 4. M. Žákovcová, ktg. 
D45 3. K. Romová, ktg. H10 4. M. Kopta, 5. 
F. Gelner, ktg. H14 2. M. Haller, ktg. H55 
2. J. Kropáč.
PŘESPOLNÍ BĚH: Malá kralovická (20.  roč-
ník, 17. 11., staré koupaliště), superminidívky 
1. M. Scheinerová (Kralovice), 2. L. Svobo-
dová (Hradecko), 3. A. Žákovcová (Kometa), 
chlapci 1. A. Běhounek (Hadačka),… 4. T. Tu-
zar (Kral.); minižákyně 1. N. Forejtová (FBC Pl-
zeň), 2. L. Švecová (Kometa), 3. J. Hanušová 
(M. Týnec), chlapci 1. V. Holub, 2. D. Dux 
(Kral.), 3. J. Smola (SK Hradecko), 4. Š. Ma-
šek (DBaK); nejml. žákyně 1. V. Smolová (SK 
Hradecko), žáci 1. M. Daněk (MS Academik), 
2. T. Schott (Kral.), 3. F. Král (Hradecko), 4. 
J. Vlček (Sokol Kral.), 5. R. Svoboda (Spor-
tovky s Jirkou); ml. žákyně 1. E. Křížová (Atl. 
Benešov), 2. S. Smolová (SK Hradecko), 

3. A. Plačková (Kometa), 4. E. Weisová (Weis 
Team), 5. M. Vlčková (Sportovky s Jirkou), 
žáci 1. Š. Daněk (MS Academik), 2. F. Gelner 
(Kometa), 3. V. Sládek, 4. T. Paul (oba Kral.), 
5. T. Král (Šikulové Kral.); st. žáci 1. M. Haller 
(Kometa),… 3. K. Matyáš (Sokol Kral.); doros-
tenky 1. N. Šípková, dorostenci 1. M. Kelner 
(oba AK Žatec),… 4. M. Haller (Kometa); 
juniorky 1. L. Hudousková (DBaK), junioři 1. 
M. Kříž (Atl. Benešov); ženy 1. L. Laubnerová 
(SK Plzeň), muži 1. L. Holub (Triatlon Plzeň); 
veteránky 1. I. Šmídová (Rozběháme Kral./Ši-
kulové), veteráni 1. M. Štefl (Baroko marat.), 
2. Jos. Šmíd (Šikulové/Rozběháme Kral.), 3. 
J. Hudousek (Seven tým Kral.). 
STOLNÍ TENIS: krajský přebor družstev I. tř., 
sk. B muži A v. Heř. Huť 10:2, v. H. Týn 3:10, 
v. Jiskra Domažlice 2:10, v. Sokol Domaž-
lice 4:10; okresní přebor družstev I. tř. muži B 
v. Kožlany 8:10, v. Hadačka 11:7, v. Trnová 
A 6:12, v. Trnová B 15:3, muži C v. Hadačka 
4:14, v. Kožlany 5:13, v. Trnová B 9:9, v. Tr-
nová A 0:18; okresní přebor družstev II. tř. muži 
D v. Kaznějov C 11:7, v. Nýřany F 12:6, v. 
Vejprnice B 2:16; II. krajský bodovací turnaj 
mládeže (26. 10., Nezvěstice) – VI. divize 8. O. 
Zůcha; okresní bodovací turnaj mládeže (16. 11., 
Nýřany) – ktg. U13 6. O. Zůcha, 8. Jan Václa-
vík, 12. M. Braun.
TAEKWON-DO I. T. F.: mistrovství ČR (Říčany 
u Prahy) – umístění členů klubu Panter Kralovice, 
žactvo: V. Tauber – 3. místo tul, 2. místo mat-
sogi; A. Sebranek – 3. místo matsogi, 3. místo 
tul; A. Kabelka – 3. místo tul, 3. místo mat-
sogi; V. Ševčíková – 3.  místo tul, 3.  místo 

matsogi; E. Kasová – 3. místo tul; V, Mika – 
3. místo tul; junioři: V. Sebranek – 1. místo 
tul, 1. místo tul (vyšší kategorie), 3. místo 
matsogi; M. Šubera – 2. místo matsogi; Š. Ba-
kajsa – 2. místo tul.

KRÁTCE 

PETANQUE: několik zajímavostí za dvanáct 
odehraných ročníků dlouhodobé soutěže 
dvojic z archivu Marcela Fryčka st. – první 
turnaj: 2014 (20 družstev); nejvíce startují-
cích: 27 dvojic (2015); nejméně startujících: 
9 dvojic (2024); nejvíc prvních míst: Jaro-
slava a Marcel Fryčkovi – 5.
VOLEJBAL: každoroční vánoční turnaj pří-
chozích proběhne v  kralovické sokolovně 
na druhý svátek vánoční, tedy v  pátek 
26. prosince.
ROZBĚHÁME ČESKO: tradiční novoroční vý-
běh na vysílač odstartuje ve čtvrtek 1. ledna 
2026 z fotbalového stadionu ve 13.30 hodin 
a nabízí cca 5 km v pohodovém tempu a čaj 
na vysílači. 

POZVÁNKY 

BASKETBAL – 3. 1. 26.: exhibiční duel 
Sudá v. Lichá (13.26 hod., těl. ZŠ Kožlany)
NOHEJBAL – SO 13. 12.: vánoční turnaj 
trojic (22. ročník, 8.30 hod., těl. ZŠ Kožlany)
STOLNÍ TENIS – NE 4. 1. 26: okresní pře-
bor juniorů U19 (9.00 hod., sokolovna).
VOLEJBAL – SO 20. 12.: třetí kolo OP mužů 
(9.00 hod., těl. ZŠ)

V pondělí 17. listopadu se v okolí starého koupaliště uskutečnil 20. ročník závodu v přespolním běhu Malá kralovická 
zařazený letos do Plzeňského běžeckého poháru. V kategoriích od nejmenších dětí po veterány soutěžilo dvaadevadesát 

běžců a běžkyň. Na snímku ktg. mužů – zleva Jiří Hudousek, Miroslav Štefl a Tomáš Sedláček. Foto K. Popel

Pohled na taekwondisty při listopadovém semináři v kralovické sokolovně. Foto I. T. F. Panter Kralovice

Kralovičtí hokejisté (vlevo Marek Hozman) zdolali v tomto duelu BNB Cupu 
v Rakovníku celek Sýkořice 8:6. Foto J. Španbauer


